
Конфліктологічні виміри права

14 травня 2014 р. з нагоди Дня науки в КУП НАНУ відбувся міжвузівський круглий стіл «Конфлікто -
ло гічні виміри права». У заході взяли участь професорсько-викладацький склад та студенти КУП НАНУ, а
також голова спілки конфліктологів України проф. А. М. Гірник; суддя Конституційного Суду України у від-
ставці, заслужений юрист України проф. М. І. Корнієнко; вчені-юристи та психологи Київського національ-
ного університету імені Тараса Шевченка, Національного університету «Києво-Могилянська академія»,
Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана, Київського національного
лінг вістичного університету, Національної академії внутрішніх справ, керівники відділення виховної робо-
ти управління Північного оперативно-територіального об’єднання Національної гвардії України та Центру
психології права Київського відділення Міжнародної поліцейської асоціації.

Під час круглого столу учасники обговорили теоретичні й практичні проблеми юридичної конфлік-
тології, які потребують подальшого наукового аналізу. Серед них: дослідження методологічних засад та
типології юридичних конфліктів, конфліктологічного менеджменту, квазіюридичних способів і процедур
вирішення правових конфліктів, застосування технологій раціональної поведінки юристів у конфліктних
ситуаціях.

Юридичні клініки України: сучасний стан та перспективи розвитку

15 травня 2014 р. у Київському університеті права НАН України відбувся круглий стіл на тему:
«Юридичні клініки України: сучасний стан та перспективи розвитку».

У роботі круглого столу взяли участь Голова Асоціації юридичних клінік України, адвокат, керівник
Юридичної клініки «Ad Astra» Східноєвропейського Національного університету ім. Лесі Українки
В. А. Єлов; начальник наукової лабораторії № 3, керівник Центру юридичної клінічної освіти, к.ю.н.,
доц. А. О. Галай; завідувач Експериментальної навчальної лабораторії «Правнича клініка» Національного уні-
верситету «Києво-Могилянська академія» Ю. І. Матвєєва; завідувач юридичної клініки Національного уні-
верситету «Одеська юридична академія», адвокат, асистент кафедри теорії держави і права М. Т. Лоджук; заві-
дувач юридичної клініки «Соціальна справедливість» Київського національного економічного університету
ім. Вадима Гетьмана Є. П. Коломієць-Людвіг; Юридична клініка «Фенікс» Київського університету права
НАН України, а також студенти – консультанти юридичних клінік м. Києва.

В. А. Єлов звернувся із вітальним словом до учасників заходу, висловив подяку керівництву Київсь -
кого університету права НАН України за надану можливість зустрічі та обговорення важливих питань юри-
дичної клінічної освіти. Віталій Андрійович розповів про історичний досвід роботи юридичних клінік у
США та європейських країнах, приділив увагу умовам функціонування клінік, а також зазначив, що прак-
тичний досвід для студента під час навчання – це гарантія успішного працевлаштування у майбутньому.
А. О. Галай у свою чергу зауважив, що підґрунтям якісної та успішної роботи юридичних клінік є, по-перше,
зацікавленість студентів, по-друге, широка поінформованість пересічних громадян та незахищених верств
населення про можливість отримання безоплатної правової допомоги в стінах юридичної клініки.

Завідувач юридичної клініки Національного університету «Одеська юридична академія» адвокат, асис-
тент кафедри теорії держави і права, М. Т. Лоджук розповів про сучасні наукові розробки у сфері юридичної
клінічної освіти, перспективи удосконалення національного законодавства, яке визначає питання надання пер-
винної правової допомоги, а також проблеми відповідальності студента-консультанта перед клієнтом.

У ході роботи круглого столу до дискусій долучилася Ю. І. Матвєєва. яка поділася спогадами про
перші роки роботи в юридичній клініці і звернула увагу на продуктивність роботи юридичної клініки, коли сту-
денти відвідують юридичну клініку за власним бажання та чітким переконання у користі набутого досвіду.

У дискусії взяли участь студенти-консультанти Пенітенціарної юридичної клініки Інституту кримі-
нально-виконавчої служби та студенти 3-го курсу, юридичного факультету Київського університету права
НАН України, члени Юридичної клініки «Фенікс» Д. Є. Санченко, С. С. Швидкий, Б. О. Шклярик та інші.

Учасники круглого столу дійшли згоди щодо необхідності існування юридичних клінік, діяльність
яких, у першу чергу, спрямована на практичне навчання студентів та надання правової допомоги малозабез-
печеним, соціально вразливим верствам населення. Це надає можливість скоротити відстань між теоретич-
ним матеріалом, що студенти засвоюють в стінах ВНЗ, та практичним досвідом діяльності майбутніх юрис-
тів. Навчання та консультування клієнтів у юридичних клініках сприяє вихованню студента як високомо-
ральної, професійної та шляхетної особистості.
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Європейська перспектива України: 
ціннісні та політичні орієнтації студента-правника

16 травня 2014 р. у рамках Тижня науки кафедрою філософії і соціально-гуманітарних дисциплін
Київського університету права НАН України проведено круглий стіл на тему: «Європейська перспектива
України: ціннісні та політичні орієнтації студента – правника».

У диспуті взяли участь доктор історичних наук, завідувач кафедри гуманітарних дисциплін
Київського університету права НАН України, директор Центру політологічних, гуманітарних та прикладних
досліджень О.В. Потєхін, а також студенти ІІІ курсу факультету міжнародних відносин.

Тематика зустрічі викликала жваву дискусію між студентами та викладачем, адже обрана тема є
досить актуальною. Обговорювалися питання відносин України з Європейським Союзом у сучасній зов-
нішньо- і внутрішньополітичній ситуації. Йшлося про проблеми і перспективи розвитку співпраці України
з Європейським Союзом, реформи, необхідні для втілення європейського курсу України, виклики на шляху
розбудови демократії, громадської думки в процесі європейської та євроатлантичної інтеграції, досвіду робо-
ти з громадською думкою в інших країнах.

Варто зазначити результативність дискусії, адже учасники сформували власну думку щодо обгово-
рюваного питання. 

Міжнародна наукова конференція студентів та аспірантів 
«Четверті Харківські кримінально-правові читання»

16–17 травня 2014 р. у стінах Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого від-
булась щорічна Міжнародна наукова конференція студентів та аспірантів «Четверті Харківські криміналь-
но-правові читання», яка зібрала найкращих молодих науковців.

У роботі конференції взяли участь студенти та аспіранти провідних вітчизняних навчальних закла-
дів: Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, Київського національного універси-
тету імені Тараса Шевченка, Львівського національного університету імені Івана Франка, Національного
університету «Одеська юридична академія», Київського університету права НАН України, Юридичного
інституту Національного авіаційного університету, Луганського державного університету внутрішніх справ
імені Е. О. Дідоренка, Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ та інші, а також пред-
ставники зарубіжних країн: Білорусі, Індонезії, Казахстану, Литви, Польщі, Росії, США, Таджикистану.

Відкрив пленарне засідання доктор юридичних наук, академік НАН України, президент
Національної академії правових наук України, ректор Національного юридичного університету імені
Ярослава Мудрого В. Я. Тацій. Він привітав учасників з Днем науки, подякував за те, що вони в непростий
час змогли долучитися до заходу. «Наука об’єднує людей, а наука кримінально-правова об’єднує всі держа-
ви світу в боротьбі зі злочинністю. Нам потрібно зустрічатися, обмінюватися думками, вивчати досвід. Із
покоління в покоління Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого завжди буде радий
зустрічати гостей», – наголосив В. Я. Тацій.

Із привітальними словами до учасників звернулися доктор юридичних наук, професор, академік
НАПрН України, завідувач кафедри кримінального права № 2 Національного юридичного університету
імені Ярослава Мудрого М. І. Панов, професор кафедри кримінального права № 1 Національного юридич-
ного університету імені Ярослава Мудрого, директор Науково-дослідного інституту вивчення проблем зло-
чинності імені академіка В. В. Сташиса Національної академії правових наук України В. І. Борисов. Доцент
кафедри кримінального права № 1 Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, кан-
дидат юридичних наук Ю. А. Пономаренко зачитав привітання учасникам конференції від суддів Конститу -
ційного Суду України.

Київський університет права НАН України представляли студенти 3 курсу, юридичного факультету
Віталій Бондар та Андрій Матат. Студенти гідно представили КУП НАН України на конференції, завдяки
чому і отримали іменні нагороди та подарунки.

На форумі були обговорені найбільш актуальні питання теорії кримінального права та практики його
застосування; проблема встановлення, диференціації та реалізації кримінальної відповідальності; напрями
вдосконалення і розвитку законодавства України про кримінальну відповідальність та шляхи його подаль-
шої гармонізації із законодавством європейських держав. Результати наукової творчості студентів знайшли
свої втілення у збірнику тез наукових повідомлень та доповідей, виданому до початку роботи конференції. 

Символічним стало те, що захід припав на святкування Дня науки України. Тому всі учасники були
запрошені на урочистості з нагоди професійного свята науковців, що відбулися в Палаці студентів
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

В урочистому заході взяли участь голова Харківської обласної ради С. І. Чернов, директор Депар та мен -
ту науки і освіти Харківської облдержадміністрації А. В. Бабічев, ректор Національного юридичного універ-
ситету імені Ярослава Мудрого В. Я. Тацій, ректор Харківського національного університету імені В. Н. Кара -
зіна В. С. Бакіров.
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Меморандум про співпрацю між КУП НАНУ 
та Повітовим музеєм Сату Маре (Румунія)

21 травня 2014 р. на запрошення Лівіу Марти, генерального директора Повітового музею Сату Маре
(Румунія), ректор Київського університету права НАН України, професор Юрій Бошицький з робочим візи-
том відвідав вищезазначений заклад.

Метою зустрічі було обговорення довготривалих відносин та взаємовигідної співпраці між КУП
НАНУ та Повітовим музеєм Сату Маре, Румунія.

У рамках даного меморандуму передбачається проведення спільних наукових досліджень, організа-
ція міжнародних конференцій, семінарів, виставок, а також спільна організація короткострокових академіч-
них турів для викладачів та студентів університету, для того, щоб останні мали нагоду побачити серію об’єк-
тів культурної спадщини реставрованих у лабораторії сатумарського музею. Також, директор музею Лівіу
Марта зазначив: «Співпраця між двома країнами має за мету дослідження та збереження культурної спад-
щини. Це надзвичайно важливий проект. Співпраця з Україною, яка є частиною проекту, є дуже доброю з
огляду на те, що ми говоримо тут про загальні цінності, пов’язані з культурною спадщиною».

На завершення ректор Юрій Бошицький запросив іноземних колег відвідати Київський університет
права НАН України для ознайомлення з діяльністю нашого навчального закладу та початку реалізації питань
спільної співпраці.

Участь представників КУП НАНУ в роботі Міжнародного форуму 
з питань інтелектуальної власності ВОІВ в Женеві

26–28 травня 2014 р. в Женеві (Швейцарія) відбувся VIII Міжнародний дослідницький форум з
питань інтелектуальної власності «Intellectual property Law and Institutions – New Perspectives and
Dimensions, який щороку проводиться під егідою Всесвітньої організації інтелектуальної власності та зби-
рає фахівців у сфері інтелектуальної власності з усього світу.

У роботі заходу взяли участь представники університетів Амстердама (Нідерланди), Мюнхена
Німечина), Вашингтона (США), Страсбурга (Франція), Гельсінкі (Фінляндія), Коннектикуту (США) та ін. На
цьогорічному форумі вперше представлена українська правова школа інтелектуальної власності. Делегацію
викладацького складу Київського університету права очолив ректор, професор Ю. Л. Бошицький. Українська
делегація була однією з найчисельніших на з’їзді і єдина представляла Східну Європу.

Свідченням поваги до української делегації та визнанням важливої ролі України в міжнародній
системі правової охорони інтелектуальної власності стало запрошення ректора КУП НАНУ
Ю. Л. Бошицького та Постійного представника України при ООН та інших міжнародних організаціях у
Женеві Ю. А. Клименка взяти участь у церемонії відкриття форуму з привітальним словом разом із голов-
ним організатором – директором Департаменту країн з перехідною та розвиненою економікою ВОІВ
Міхалом Свантнером. У перший день роботи Міжнародного форуму делегація Київського університету
права провела зустріч з Ю. А. Клименком, на якій були обговорені питання розвитку юридичної освіти в
Україні та співробітництва університету з українськими дипломатичними установами, а також міжнародни-
ми організаціями. Програма Міжнародного форуму відзначалася насиченістю та різноманітністю тем допо-
відей, присвячених правовим і економічним проблемам охорони інтелектуальної власності на міжнародно-
му та національному рівнях. Спектр питань, порушених на Форумі, був надзвичайно широким – від про-
довження строку охорони авторських прав за японським законодавством та ліцензування патентних пулів до
захисту традиційних знань і охорони «зелених технологій» ВОІВ.

Українська делегація, до якої увійшли фахівці різних галузей права інтелектуальної власності, брала
активну участь у дискусіях і обговоренні питань, що порушувалися доповідачами протягом усієї роботи
форуму. У своїй доповіді професор Бошицький розповів про розвиток школи права інтелектуальної власнос -
ті в Україні та про роль університету в цьому процесі, а також визначив наявні проблеми та шляхи співпра-
ці з університетами різних країн у сфері інтелектуальної власності. Доповіді представників Київського уні-
верситету права щодо актуальних проблем охорони авторського права в Україні, захисту прав організацій
мовлення в сучасних умовах, особливостей охорони торговельних марок за вітчизняним законодавством
були зустрінуті із зацікавленістю аудиторією та стали предметом жвавої дискусії учасників конференції.

Під час заключного обговорення Міхал Свантнер від імені організаторів Міжнародного форуму
подякував делегації Київського університету права за плідну роботу та висловив сподівання на майбутню
співпрацю. Своєю чергою, професор Ю. Л. Бошицький запевнив іноземних колег у поглибленні подальшо-
го співробітництва.

Участь делегації Київського університету права в Міжнародному форумі ВОІВ з питань інтелекту-
альної власності засвідчила високий рівень зацікавленості ВОІВ та міжнародної наукової спільноти до нашої
держави в цілому та університету, зокрема до вітчизняних процесів у сфері охорони права інтелектуальної
власності та стала добрим фундаментом для налагодження й розвитку наукової співпраці КУП з провідними
науковими установами світу.
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Зустріч із Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Болгарія 
в Україні Красіміром Мінчевим

На запрошення ректора КУП НАНУ, професора Юрія Бошицького випускники спільної магістерської
українсько-болгарскої програми 2014 року мали нагоду зустрітися з Надзвичайним та Повноважним Послом
Республіки Болгарія в Україні Красіміром Мінчевим. Юрій Бошицький та Красімір Мінчев обговорили пер-
спективи подальшої співпраці з вишами Болгарії.

Протягом трьох років КУП НАНУ та Варненський Вільний університет ім. Чорноризця Храбра
(Varna Free University, Болгарія) готує новий напрям магістрів EUROPEAN DIPLOMA SUPPLEMENT за
програмою «Міжнародне право й національна безпека». Випускники мали нагоду особисто висловити
вдячність Надзвичайному та Повноважному Послу Республіки Болгарія в Україні Красіміру Мінчеву за
ґрунтовні та міцні знання в галузі міжнародного права й національної безпеки, надані провідними фахів-
цями в Болгарії.

29 травня 2014 р. відбулася зустріч заступника Міністра освіти і науки Павла Полянського з Надзви -
чай ним і Повноважним Послом Республіки Болгарія в Україні Красіміром Мінчевим. Сторони обговорили
питання співробітництва України і Болгарії в галузі освіти та перспективи його розвитку.

Під час зустрічі Міністра освіти і науки України Павло Полянський зазначив, що серед пріоритетів
діяльності Міністерства освіти і науки є й розвиток та підтримка мов і культур, які є в Україні.

Павло Полянський висловив сподівання, що незабаром Верховна Рада України розгляне законо-
проект «Про вищу освіту», прийняття якого вирішить багато питань розвитку партнерських стосунків двох
країн у вищій освіті. 

Слід зазначити, що Київський університет прав НАН України є першопрохідцем у підготовці магіст -
рів за програмою подвійного диплома КУП НАНУ та Варненського вільного університету ім. Чорноризця
Храбра (Болгарія).

Зустріч ректора КУП НАНУ Ю. Л. Бошицького з Президентом 
Національної академії педагогічних наук України В. Г. Кременем

2 червня 2014 р. відбулась зустріч ректора КУП НАНУ, професора Ю. Л. Бошицького з Президентом
Національної академії педагогічних наук України В. Г. Кременем.

Під час зустрічі було обговорено проект договору про співпрацю між даними установами. Мова
йшла про реалізацію спільних науково-дослідних і навчально-методичних проектів, включаючи підготовку
й публікацію наукових, методичних і навчальних праць; розроблення спільних наукових проектів, підручни-
ків, навчальних і методичних посібників тощо, спільна участь у формуванні навчальних програм для загаль-
ноосвітніх навчальних закладів і програм для вищих навчальних закладів у контексті реалізації основних
положень Болонського процесу; проведення виїзних засідань Академії, науково-методичних форумів і кон-
ференцій на базі Університету; створення та використання спільної науково-технічної бази; дослідження,
розроблення і прогнозування новітніх освітніх технологій у вищій освіті; сприяння участі в програмах і про-
ектах ЮНЕСКО, Ради Європи, Європейського Союзу та інших міжнародних організацій і фондів.

На завершення зустрічі професор Ю. Л. Бошицький запросив пана Кременя відвідати Київський уні-
верситет права НАН України для ознайомлення з діяльністю університету.

Гість КУП НАНУ – проректор Міжнародного інституту підприємництва і права 
у Празі проф. Ярослав Станек

5 червня 2014 р. гостем Київського університету права НАН України став представник Чеського
вишу – проректор Міжнародного інституту підприємництва і права в Празі, кандидат економічних та доктор
юридичних наук, проф. Ярослав Станек.

Під час свого візиту гість мав нагоду ознайомитись із діяльністю КУП НАНУ, його матеріально-тех-
нічною базою, бібліотекою, а також поспілкуватись з професором Юрієм Бошицьким, представниками про-
фесорсько-викладацького складу, адміністрацією університету та студентською молоддю.

Серед напрямів подальшої співпраці, які обговорювались під час зустрічі, було культурне та осві-
тянське співробітництво, яке може бути реалізоване найближчим часом, зокрема навчально-пізнавальна
поїздка до Праги.

У Рівненському інституті КУП НАН України урочисто 
відкрито кабінет М. Балудянського

27 червня 2014 р. в рамках урочистостей з нагоди вручення дипломів випускникам Рівненського
інституту КУП НАН України, в інституті було урочисто презентовано новий сучасний кабінет на честь відо-
мого педагога, юриста, державного діяча, основоположника і першого ректора Санкт-Петербурзького уні-
верситету, засновника Київського університету св. Володимира (Київський національний університет імені
Тараса Шевченка) – Михайла Балудянського.
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На урочистому відкритті кабінету М. Балудянського були присутні: Генеральний директор Комер цій -
ної компанії м. Кошице (Словаччина) Ладислав Бартко; Президент товариства «Україна-Болгарія», член
Націо наль ної спілки журналістів України, Посол миру, Генерал-полковник, академік, доктор філософії, про-
фесор, почесний професор КУП НАНУ Ю. І. Сєдих; делегація Київського університету права НАН України
та співробітники Рівненського інституту.

Ректор КУП НАН України, професор Ю. Бошицький та Президент Академічного співтовариства
М. Балу дянського М. Вархола урочисто перерізали стрічку, після чого усі присутні мали нагоду оглянути
нове приміщення.

Одним із напрямів функціонування даного кабінету буде організація навчально-пізнавальних поїз-
док для студентів та співробітників Рівненського інституту КУП НАНУ місцями життєвого шляху М. Балу -
дянського.

Культурно-освітній тур включає в себе цікаві історичні екскурсії в Кошице, Будапешт, Братиславу та
Відень – міста, які безпосередньо пов’язані з життям М.Балудянського.

Отож, у рамках креативного університетського проекту «Місцями життєвого шляху М. Балу дянсь -
кого» уже найближчим часом запланована цікава та пізнавальна поїздка для студентів та співробітників
закладу.

Новий партнер КУП НАНУ – «Вища школа безпеки бізнесу», 
м. Кошице (Словаччина)

Нещодавно ректор Київського університету права НАН України, професор Ю. Бошицький, перебу-
ваючи з робочим візитом, відвідав «Вищу школу безпеки бізнесу». 

Під час зустрічі професор Юрій Бошицький та ректор школи – Мирослав Келемен, обговорювали
питання довготривалих відносин та взаємовигідної співпраці між КУП НАНУ та «Вищою школою безпеки
бізнесу». У рамках даного меморандуму передбачається проведення спільних наукових досліджень, органі-
зація міжнародних конференцій, симпозіумів, конгресів та інших заходів, здійснення спільної видавничою
діяльності, створення спільних центрів. 

Професор Бошицький запросив іноземних колег відвідати Київський університет права НАН України
для ознайомлення з діяльністю нашого навчального закладу та початку реалізації питань спільної співпраці.

Зустріч ректора КУП НАНУ Ю. Л. Бошицького з Надзвичайним та Повноважним 
Послом Румунії в Україні

24 липня 2014 р. на запрошення ректора Юрія Бошицького Київський університет права НАН
України відвідав Надзвичайний та Повноважний Посол Румунії в Україні пан Корнел Іонеску. 

Відомо, що основними напрямами розвитку університету та його структурних підрозділів є діяль-
ність, спрямована на забезпечення інтеграції вишу до міжнародного простору. Тож, враховуючи вищеза-
значене, предметом обговорення під час зустрічі були питання співпраці між Київським університетом права
НАН України та вищими навчальними закладами Румінії.

На завершення. Ю. Л. Бошицький презентував гостю нові видання Київського університету права
НАН України, підготовлені фахівцями університету. 

Угода про співпрацю між КУП НАНУ та Центрально-Європейським 
університетом м. Скаліца (Словаччина)

15 серпня 2014 р. на запрошення ректора КУП НАНУ, професора Юрія Бошицького університет з
робочим візитом відвідав нещодавно призначений на посаду ректора Центрально-Європейського універси-
тету в м. Скаліца (Словачинна), професор Федір Ващук.

Предметом дискусії під час зустрічі стало поглиблення українсько-словацьких зв’язків у науковій та
освітній сфері, а також реалізація спільної програми подвійних дипломів між Київським університетом НАН
України та Центрально-Європейським університетом у м. Скаліца. На зустрічі також був присутній пред-
ставник Міністерства освіти і науки України, заступник начальника відділу керівних кадрів та заохочень
Сергій Бондарчук.

Отримання двох дипломів дає змогу працевлаштуватися в Україні, Словаччині та більшості країн
світу, а також є унікальною можливістю отримати нові знання та покращити рівень знань іноземної мови,
що є необхідним для задоволення сучасних потреб висококваліфікованими юристами та спеціалістами в
галузі Європейського права.

Слід зазначити, що дана угода передбачає не лише розробку програми спільного подвійного дипло-
му, а й академічної мобільності, академічного туризму, літніх шкіл та семінарів для студентів, аспірантів,
викладачів та докторантів університету.
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ДО 90-РІЧЧЯ ВОЛОДИМИРА ДМИТРОВИЧА БАБКІНА

18 червня виповнилося 90 років доктору юридичних наук, професору,
заслуженому діячу науки і техніки України, полковнику внутрішньої служби у
відставці Володимиру Дмитровичу Бабкіну.

Народився Володимир Дмитрович 1924 року в Києві. Середню освіту здобув
1941 року в 13 спеціальній артилерійській школі м. Києва. З початком війни, як і бага-
то хто з його ровесників, рвався на фронт, де вже воював, а невдовзі пропав безвісти
його батько. Однак разом із Запорізьким авіазаводом опинився в глибокому тилу, в
далекому місті Омську. Разом з однолітками, стоячи на снарядному ящику за нерозра-
хованим для його росту токарним верстатом, готував боєприпаси для фронту. З 1943 р.
навчався у 1-му Омському військово-піхотному училищі. З жовтня 1944 року – і в дію-
чій армії – командир стрілецьких підрозділів. У боях під Кенігсбергом отримав важке
поранення. Перемогу зустрів у військовому шпиталі з надією на швидке одужання і
продовження військової служби.

Жадоба до знань у 1946 році привела його до когорти слухачів Військово-юридич-
ної Академії Радянсь кої армії. Серед його вчителів були С. М. Братусь, О. А. Герцензон,
П. М. Галанза, О. І. Лєпьошкін, В. Д. Меньшагін, М. С. Строгович, С. С. Студенікін,

А. К. Стальгевич А. Н. Трайнін, В. М. Чхіквадзе та інші провідні радянські вчені-правознавці, а серед товаришів по
навчанню – майбутній академік В. М. Кудрявцев, майбутні професори-юристи X. М. Ахметшин, М. І. Краснов,
О. С. Кобліков, М. І. Козирь, О. П. Косі цин, М. О. Стручков, Є. О. Скрипильов та ін. У 1951 році Володимир Дмитрович
став ад’юнктом, а згодом – викладачем Академії. Після реорганізації ВЮА з 1957 року, працював заступником началь-
ника навчального відділу і заступником начальника кафедри державно-правових дисциплін Вищої школи МВС СРСР
(м. Москва). У 1958 році учений захистив кандидатську дисертацію «Суспільно-політичні та правові погляди
М. Є. Салтикова-Щедріна». А 1960 року він був направлений у рідний Київ, де деякий час очолював навчальний від-
діл Київської Вищої школи МВС СРСР (згодом Національна академія внутрішніх справ України), а згодом упродовж
майже 20 років обіймав посаду заступника начальника цього авторитетного навчального закладу. За оцінкою її керів-
ництва, вчений і педагог «вніс суттєвий вклад у розвиток Академії та зміцнення її авторитету, у підготовку висококва-
ліфікованих кадрів для органів внутрішніх справ». У 1969 році став доктором юридичних наук, у 1971 році – профе-
сором. Проте у період «застою» досвідчений викладач-методист і науковець з критичним складом розуму був змуше-
ний залишити службу в органах внутрішніх справ. У 1980–1993 роках В. Д. Бабкін – професор факультету міжнарод-
них відносин та Інституту підвищення кваліфікації викладачів суспільних наук Київського університету
ім. Т. Г. Шевченка, де він також був відзначений 1990 року як «один з кращих викладачів, який досяг значних здобут-
ків у навчально-виховній та науково-методичній роботі».

Наукові здобутки вченого 50-х – 60-х років знайшли своє відображення насамперед у розділах підручників та
навчальних посібників з теорії держави і права, історії політичних і правових вчень та державного права. З часом він
став одним з провідних фахівців країни у галузі зарубіжної правової думки. З 1962 року Володимир Дмитрович плід-
но співпрацює з Інститутом держави і права ім. В. М. Корецького НАН України. У 1969 році успішно захистив у його
стінах докторську дисертацію. Відтоді В. Д. Бабкін бере активну участь у багатогранній діяльності Інституту – напи-
санні колективних монографій, проведенні наукових конференцій, круглих столів, диспутів. А з 1993 року працює в
ньому на посаді провідного наукового співробітника відділу історико-політологічних досліджень держави і права
України (з 2002 року – відділ історико-правових досліджень). Як член спеціалізованих вчених рад по захисту дисер-
тацій на здобуття наукових ступенів доктора (кандидата) юридичних та політичних наук проводить плідну науково-
консультаційну роботу з аспірантами та докторантами. 

Свою наукову та організаційно-методичну роботу В. Д. Бабкін спрямовує на всебічний розвиток політичної
та юридичної наук. Широта і глибина юридичних, філософських, політологічних знань, значний науковий та педа-
гогічний досвід дають йому можливість творчо досліджувати складні політичні та державно-правові процеси,
брати активну участь у науковій розробці найважливіших проблем державотворення в Україні, реалізації нової
Конституції України, розвитку соціально-правової держави, соціалізації особи, порівняльної політології тощо. 

Науковій творчості В. Д. Бабкіна завжди притаманне органічне поєднання дослідження правових проблем з
філософією права, порівняльною політологією та політичною історією. Це дає йому змогу досліджувати теорети-
ко-методологічні проблеми правових наук, зміст теорії циклічності та наступності етапів політичної історії, спів-
відношення народу і влади, держави і особистості, демократії і бюрократії, реформ та контрреформ у перехідні
епохи, сутність і прояви людського виміру політики і права. 

Як людина високої індивідуальної культури та інтелекту Володимир Дмитрович незмінно сповідує ставлен-
ня до людини як до вищої соціальної цінності, повагу до її гідності та невід’ємних прав і свобод. Зазначена орі-
єнтація є притаманною не лише його науково-педагогічній позиції. Таким він постає повсякденно перед людьми
різного рангу – від студента до міністра.

Йому внутрішньо властива потреба постійно аналізувати складні, суперечливі процеси реформування укра-
їнського суспільства, причини половинчатості й непослідовності реформ та шляхи їхнього подолання. Він постій-
но перебуває в пошуку можливостей поєднання економічних перетворень із соціальними, встановлення рівнова-
ги між демократичними інститутами та сильною державною владою, плануванням та ринком, приватною та дер-
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жавною власністю, економічною ефективністю та соціальною справедливістю. Тож не випадково Володимир
Дмитрович бере активну участь у формуванні сучасної доктрини державно-правового розвитку України, демо-
кратизації політичної та правової системи. 

Глибока ерудиція та відсутність ідеологічної зашорованості сприяли тому, що на початку 90-х років учений
став одним з фундаторів вітчизняної політології. У 1993 році він був обраний президентом Українсь кої асоціації
політологів, а 1995 року – академіком новоствореної громадської Української академії політичних наук. Вагомий
вклад В. Д. Бабкін вносить у процес формування політико-правової свідомості правознавців і практичних пра-
цівників. Він проводить значну роботу з розроблення теоретико-методологічних і концептуальних засад розвитку
політичної та правової науки і освіти, державних стандартів, типових програм, підготовки посібників, словників,
хрестоматій та інших навчально-методичних матеріалів. 

Володимир Дмитрович є одним із засновників сучасної системи політичної освіти в навчальних закладах
України, ініціатором проведення творчих досліджень з проблем теорії та історії політичної і правової науки; полі-
тичних та правових інститутів і процесів; політичної і правової ідеології та культури; порівняльних політології і пра-
вознавства. Значну роботу він проводить і щодо підготовки кадрів викладачів, науковців, консультантів, експертів
тощо. Надає допомогу науковим та навчальним закладам України у проведенні наукових досліджень, навчально-
методичної роботи з політичної та юридичної науки і освіти. Бере активну участь у роботі експертних та наукових
Рад. У 1995–1998 роках був заступником голови Експертної Ради ВАК України. Протягом тривалого часу очолював
науково-методичну раду з питань держави і права товариства «Знання» м. Києва. Член науково-методичної Ради з
політології Міністерства освіти і науки України, член виконкому Асоціації конфліктологів країн СНД.

Професор В. Д. Бабкін є автором понад 300 наукових праць з питань юридичної і політичної науки та правової
педагогіки, у тому числі 11 індивідуальних та колективних монографій, 8 підручників і навчальних посібників. Широку
популярність серед наукової громадськості здобули курс лекцій з політології (1992), монографія «Народ і влада» (1996).

Під його керівництвом авторський колектив провідних науковців України підготував та видав у 1997 році
перший в Україні фундаментальний «Політологічний енциклопедичний словник», який всебічно відображає
досягнення світової та вітчизняної науки. В. Д. Бабкін також був членом редколегії фундаментальної «Юридичної
енциклопедії» у 6-ти томах, автором низки статей у ній, а у 1994–1997 роках очолював Центр по організаційному
та науково-методичному забезпеченню підготовки «Юридичної енциклопедії».

Істотний внесок учений зробив і в підготовку унікальної за своїм задумом і масштабом десятитомної праці –
«Антології української юридичної думки». Він був членом редколегії «Антології»; відповідальним редактором першо-
го тому цього видання, присвяченого проблемам загальної теорії, енциклопедії і філософії права; ініціатором підготов-
ки спеціального тому видання, в якому аналізувалися здобутки української радянської юриспруденції. За цю працю у
числі інших провідних авторів-упорядників «Антології» В. Д. Бабкін був удостоєний 2005 року премії ім. Яро слава
Мудрого Академії правових наук України та Національної юридичної академії України ім. Ярослава Мудрого.

Правознавець також зробив суттєвий внесок у підготовку «Міжнародної поліцейської енциклопедії», за що
був відзначений першою премією на VI Всеукраїнському конкурсі Спілки юристів України 2006 року.

Володимир Дмитрович приділяє значну увагу підготовці наукових кадрів, формуванню їх методологічної
культури, розвитку творчого правового мислення. Він постійно надає кваліфіковані наукові консультації співробіт-
никам Інституту та інших наукових і навчальних закладів. В. Д. Бабкін вміло поєднує науково-дослідницьку діяль-
ність з педагогічною, бере активну участь у навчальному процесі. Він є одним із засновників правової педагогіки,
творчо розробляє проблеми, пов’язані з оптимізацією навчального процесу, підвищенням його виховної ролі, орга-
нічної єдності науки та освіти. Вчений особисто підготував більш як 30 докторів та кандидатів наук.

Наукова та навчально-виховна праця Володимира Дмитровича дістала високу оцінку держави та громадсь -
кості. За бойові заслуги та бездоганну службу у мирний час, плідну науково-педагогічну діяльність В. Д. Бабкін
нагороджений двома орденами Великої Вітчизняної війни ІІ ступеня, орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня
та 28 медалями. Указом Президента України у 1999 році за самовіддану працю, вагомі досягнення у професійній
діяльності йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України». Він нагороджений
Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, багатьма відомчими відзнаками Міністерства освіти і науки та
Міністерства внутрішніх справ, почесною відзнакою «За підготовку наукової зміни» Національної академії наук
України, почесною відзнакою Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України. 

У ряді публікацій у вітчизняних та зарубіжних виданнях міститься висока оцінка його внеску в розвиток віт-
чизняної політичної та правової науки і освіти. Своєю працелюбністю, компетентністю, науковою і педагогічною
діяльністю, доброзичливістю та громадською активністю В. Д. Бабкін здобув повагу і авторитет у науково-педа-
гогічних колах.

Володимир Дмитрович – людина потужного розуму, узагальнене визначення якого запропонував французький
мислитель Франсуа Ларошфуко: «Здатність його до проникнення безмежна; він завжди однаково і невтомно діяль-
ний; чітко розпізнає далеке, неначе воно в нього перед очима; охоплює і осягає уявою грандіозне; бачить і розуміє
мізерне; мислить сміливо, широко, по-діловому, дотримуючись у всьому міри; схоплює все до дрібниць і завдяки
цьому нерідко віднаходить істину, приховану під таким щільним покровом, що іншим її не дано побачити».

Щиро вітаємо Вас, вельмишановний Володимире Дмитровичу, з ювілеєм, зичимо нових наукових звершень,
міцного здоров’я, сімейного благополуччя.
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